



**Прокуратура  
Российской Федерации**

**Прокуратура  
Калининградской области**

**Прокуратура Гурьевского  
района**

ул. Ленина, 7-А, Гурьевск  
Калининградская область, 238300  
тел./факс: 74-12-90

26.08.2016 № 27-01-1563-2016

Директору МБОУ  
«Маршальская СОШ»

Корниенко С.Е.

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
об устранении нарушений законодательства  
о противодействии терроризму, об образовании

Прокуратурой Гурьевского района проведена проверка по информации ФГКУ УВО УМВД России по Калининградской области в сфере безопасности образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях, в результате которой выявлены нарушения законодательства о противодействии терроризму, об образовании.

Так, в ходе проведения выездной проверки информация ФГКУ УВО УМВД России по Калининградской области нашла свое подтверждение и установлено, что в МБОУ «Маршальская СОШ» действительно нарушена целостность ограждения территории.

В соответствии со ст. 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в образовательных учреждениях независимо от организационно-правовых форм должны выполняться требования санитарного законодательства.

Согласно п. 3.1. СанПиН 2.4.2.2821-10 – «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы» утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 (ред. от 24.11.2015) «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» - территория общеобразовательной организации должна быть ограждена и озеленена. Отсутствие ограждения территории допускается только со стороны стен здания, непосредственно прилегающих к проезжей части улицы или пешеходному тротуару.

Отсутствие соответствующего ограждения образовательного учреждения нарушает права обучающихся несовершеннолетних на охрану жизни и здоровья, безопасные условия во время образовательного процесса, может способствовать совершению актов терроризма.

**БЛ № 034858**

В соответствии с Законом Российской Федерации от 28.12.2010 № 390-ФЗ «О безопасности» безопасность – состояние защищенности жизненно важных интересов личности, общества и государства от внутренних и внешних угроз. Жизненно важные интересы – совокупность потребностей, удовлетворение которых надежно обеспечивает существование и возможности прогрессивного развития личности, общества и государства.

К основным объектам безопасности относятся: личность – ее права и свободы; общество – его материальные и духовные ценности; государство – его конституционный строй, суверенитет и территориальная целостность.

Безопасность достигается проведением единой государственной политики в области обеспечения безопасности, системой мер экономического, политического, организационного и иного характера, адекватных угрозам жизненно важным интересам личности, общества и государства.

Для создания и поддержания необходимого уровня защищенности объектов безопасности в Российской Федерации разрабатывается система правовых норм, регулирующих отношения в сфере безопасности, определяются основные направления деятельности органов государственной власти и управления в данной области, формируются или преобразуются органы обеспечения безопасности и механизм контроля и надзора за их деятельностью.

Согласно п/п «в» п. 3 Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденной Президентом РФ 05.10.2009, (далее – Концепция) одним из основных внутренних факторов, обуславливающих возникновение и распространение терроризма в Российской Федерации либо способствующих его причин и условий, является недостаточная эффективность административно-правовых и иных мер противодействию терроризму.

В соответствии с п/п «д» п. 11 Концепции одной из основных задач противодействия терроризму является обеспечение безопасности граждан и антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств, а также мест с массовым пребыванием людей.

Согласно п. 13 Концепции одним из направлений предупреждения (профилактики) терроризма является осуществление мер, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств.

Здание МБОУ «Маршальская СОШ» в силу специфики деятельности, связанной с образовательным процессом является объектом с массовым пребыванием людей и соответственно является потенциальным объектом террористических посягательств.

В соответствии со ст.2, 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» противодействие терроризму в Российской Федерации основывается, в том числе, на принципах обеспечения и защиты

основных прав и свобод человека и гражданина, приоритете мер предупреждения терроризма, а также на минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма. Противодействие терроризму – деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также юридических и физических лиц, направленная на предупреждение терроризма, в том числе деятельность по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма).

Согласно п.8 ч.1 ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «Об образовании в Российской Федерации» охрана здоровья обучающихся, помимо прочего включает в себя обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

При этом, в соответствии с частью второй рассматриваемой статьи - организация охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения медицинских осмотров и диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется этими организациями.

Таким образом, отсутствие контроля со стороны должностных лиц МБОУ «Маршальская СОШ» за обеспечением должного уровня антитеррористической защищенности объекта с массовым пребыванием людей, создает угрозу возникновения противоправных и террористических действий в отношении, как образовательного учреждения, так и лиц в нем находящихся, что свидетельствует об отсутствии необходимого уровня профилактики терроризма, а также не создании надлежащих условий для предупреждения и пресечения терроризма.

Вышеизложенное свидетельствует о недостаточности мер по антитеррористической защищенности данного объекта образования, что ставит под угрозу жизнь и здоровье учащихся, что является недопустимым.

С учетом изложенного, поскольку здание МБОУ «Маршальская СОШ» является потенциальным объектом террористических посягательств, то не обеспечение соблюдения установленных законодательством минимальных требований по профилактике и противодействию терроризма, свидетельствует о слабой антитеррористической защищенности данного объекта, а также о том, что в случае совершения террористического посягательства на данный объект значительно увеличивается степень ущерба возможного ущерба причиненного государству и обществу.

В связи с изложенным, виновные лица подлежат привлечению к дисциплинарной ответственности. В ходе проверки установлено, что должностным лицом ответственным за обеспечение безопасности является заместитель директора административно-хозяйственной части (АХЧ) Галушко Л.М.

На основании изложенного, руководствуясь ст.24 Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации», -

## ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть данное представление, обсудив изложенные в нем нарушения законодательства, установить причины допущенных нарушений закона и принять действенные меры по их устранению.
2. Представление рассмотреть с участием представителя прокуратуры Гурьевского района, предварительно уведомив о месте и времени его рассмотрения.
3. Виновных должностных лиц МБОУ «Маршальская СОШ» привлечь к дисциплинарной ответственности.
4. О результатах рассмотрения и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменном виде, в установленный законом тридцатидневный срок с момента получения представления с приложением приказов о наказании.

Прокурор района

советник юстиции



И.В. Смирнов